

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 55 (7730) Воскресенье, 16 марта 1947 г. ЦЕНА 20 КОП.

## Усилить темпы производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам

Скоро на полях колхозов и совхозов начнутся весенние полевые работы. Успех весеннего сева будет зависеть от исправности тракторных станций. Они должны быть в кратчайшие сроки закончены ремонт тракторов и прицепного инвентаря, чтобы с первых же дней сева все тракторы безотказно работали на полях.

Сроки подготовки к севу на исходе, а ход ремонта тракторов внушает серьёзную тревогу. Многие тракторные станции не выполняют плана ремонта тракторов. Это отставание происходит не только из-за внутренних неполадок в работе МТС. Выполнение плана ремонта тракторов во многом зависит от того, как промышленные предприятия края обеспечивают МТС запасными частями к тракторам.

Факты говорят о том, что в крае имеется немало предприятий, руководители которых забыли о своих обязанностях перед сельским хозяйством и производством запасных частей к тракторам. Так произошло на Алтайском вагоностроительном заводе. Здесь в первом квартале надо было изготовить 600 больших колёсных шестерен, а изготовлено всего 87 штук. Учитывая, что большая колёсная шестерня является остродефицитной деталью, легко представить, как отрицательно сказалось её отсутствие на ходе ремонта тракторов.

Воинскую безответственность по выполнению заказов села проявили на заводе «Алтайсельмаш» (директор тов. Гапуляк). По плану первого квартала «Алтайсельмаш» должен был сделать две тысячи штук крыльев вентилятора и 8 тысяч штук крыльев. Квартал на исходе, а завод не сдал ни одной детали. На три процента выполнил план первого квартала по запасным частям Славгородский мотороремонтный завод. А этому заводу препода очень важная номенклатура запасных частей. Надо сделать тысячу штук поршней, 800 ступиц, 6 тысяч гайек, 300 вальцовочных труб и т. д.

Эти тревожные факты свидетельствуют о том, что руководители перечисленных предприятий потеряли всякое чувство ответственности перед государством, перед сельским хозяйством. Известно, что заглавие по производству запасных частей приравнено к основному производственному плану каждого предприятия. Но директора Славгородского завода мехпрессов, «Алтайсельмаш», вагоностроительного и других предприятий стремятся всячески отмахнуться от заказа по запасным, считая это не своим делом. Такая антигосударственная практика привела к тому, что квартальный план производства запасных частей по краю на 10 марта выполнен всего на 52 процента.

Есть ещё и такие руководители, которые на производстве запасных частей смотрят как на коммерческое предприятие и стремятся на выполнении заказов селу поправить свои финансовые дела. В этом отношении показателем Барнаульского котельного завода (директор тов. Чижиков). Государством установлена цена ступицы № 62 в 12 рублей за штуку. Котельный завод изготовляет их по 68 рублей за штуку. Ступица 19-18 стоит 92 рубля, а на котельном заводе цена её возрастает до 273 рублей. Не переводя счёт коммерсанта и на Барнаульском станстроительном заводе (директор тов. Солюшко). По государственной цене венец третьей скорости стоит 25 рублей, а завод выпускает его стоимостью в 131 рубль. Рекорд превышения цен поставлен заводом на шестерню привода. Обычная цена её 2 р. 50 копеек, а завод отпускает тракторостроителю по 28 рублей за штуку. В одиннадцатый раз превышена государственная цена! Кого обманывают директора этих предприятий?

## Полевые работы на юге страны

**КРАСНОДАР, 14 марта. (ТАСС).** Третья часть плана сева ранних колосовых уже выполнена. На полях работают тысячи тракторов. Широко используется живое тягло. Лошадьми и волами вспахано более 22 тысяч гектаров, засеяно более 30 тысяч и забороновано 150 тысяч гектаров.

Сотни сельскохозяйственных артелей края сеют зерновые сверх плана. Кубанские хлеборобы обязались засеять сверх задания яровой пшеницей, овсом и ячменем 20 тысяч гектаров.

Передовые колхозы, завершившие сев ранних колосовых, приступили к массовому севу подсолнечника. В Мостовском, Отрадненском и ряде других районов этой культуры засеяно 8 тысяч гектаров.

В колхозах южных районов началась посадка картофеля.

**СТАВРОПОЛЬ, 14 марта. (ТАСС).** Ширится фронт посевных работ на хлопковых полях Дагестана. Хлопководы Вахской долины засеяли 5 тысяч гектаров египетским и американским хлопком.

На 20 дней раньше прошлого года начал сев хлопчатника один из крупнейших районов Гиссарской долины — Регарский,

Более того — котельный завод не только превышает государственные цены, но и не выполняет план по производству запасных частей. Он должен изготовить 1500 ступиц шестерни и 300 ступиц ведущего колеса — этих чрезвычайно дефицитных деталей. В первом квартале завод не сделал ни одной детали.

Пленум краевого комитета партии в своём постановлении обязал секретарей горкома ВКП(б), партгоргов ЦК ВКП(б), секретарей парторганизаций и директоров промышленных предприятий обеспечить в 1947 году выполнение плана производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам в срок и в установленной номенклатуре. Руководители партийных организаций городов и предприятий должны сделать для себя необходимые выводы из постановления пленума крайкома партии. И особенно это относится к тов. Клячеву — секретарю Славгородского горкома партии. Только полным невнимательством горкома в дела заводов можно объяснить поворный факт срыва предприятиями Славгорода задания по изготовлению запасных частей.

За последнее время многие партийные организации предприятий края ослабили контроль за деятельностью администрации и равнодушно созерцали, как срывается важнейший заказ села по производству запасных частей. И это нетерпимое равнодушие в конечном счёте отрицательно сказалось на ходе ремонта тракторов, на подготовке к весеннему севу.

Памятая, что промышленные предприятия несут большую ответственность за исход весеннего сева, за урожай, партийные организации предприятий обязаны повседневно контролировать ход производства запасных частей, добиваться, чтобы заказ сельского хозяйства был выполнен в самые короткие сроки. Партийным и хозяйственным работникам отстающих предприятий надо всерьёз поучиться у коллективов заводов транспортного машиностроения, металлургического комбината, аппаратно-механического завода и других. Руководители этих предприятий по-государственному подошли к выполнению задания по запасным частям. Они, считая своим священным долгом помочь селу, восприняли заказ на запчасти, как важнейшее государственное задание и обеспечили его выполнение. 10 марта Барнаульский аппаратно-механический завод (директор тов. Трофимов) выполнил план первого квартала на 118 процентов, вагоностроительный завод (директор тов. Богатко) — на 106 процентов, мехзавод металлургического комбината — на 120 процентов.

Все наши предприятия имеют полную возможность работать высокопроизводительнее, могут своевременно обеспечивать машино-тракторные станции запасными частями в необходимом количестве и по установленной номенклатуре.

Надо только, чтобы наши хозяйственные, партийные и профсоюзные организации предприятий отнеслись от благодарности и восприняли задание по изготовлению запасных частей, как боевой, срочный заказ страны. Ибо от того, насколько своевременно будут обеспечены МТС запчастями для ремонта тракторов, будет зависеть в конечном счёте успешное проведение весенних полевых работ, а следовательно, и борьба за урожай.

Март на исходе. Дорог каждый день, каждый час. Промедление с производством запасных частей — преступно. Надо напрячь все силы и добиться, чтобы в самое ближайшее время все предприятия выполняли задания крайкома партии по изготовлению тракторных деталей. Такова задача. Решать её надо немедленно.

**АЛМА-АТА, 14 марта. (ТАСС).** На юге Казахстана стоит тёплая погода. Днём температура воздуха достигает 20 градусов.

Полевые работы развернулись в пяти областях республики. Яровыми засеяно около 90 тысяч гектаров, вспахано 70 тысяч гектаров. Повсеместно почва содержит большой запас влаги.

Подным ходом идёт пахота под посев хлопчатника.

**ЕРЕВАН, 14 марта. (ТАСС).** Пятнадцать районов Армении начали массовый сев колосовых. За последнюю неделю засеяно 3000 гектаров. Впереди идут колхозы Вединского района.

Табководческие колхозы высадили рассаду в парниках из площади около 100 тысяч квадратных метров.

Полевые работы на юге страны (1 стр.). С. Пешков. Встречаем весенний сев во всеоружии (1 стр.). СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. Квартальный план по запасным частям выполнен досрочно (1 стр.). М. Здвижков. Горючее завезено полностью (1 стр.). Н. Мухина. Впереди молодые ремонтники (1 стр.). А. Чепрасов. На нефтебазах затишье (1 стр.). ЛЕКЦИЯ. Б. Пономарёв. Организационные основы большевизма (2 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Сахран. Комму-

нисты возглавляют колхозное производство (3 стр.). С. Фатнев. Райком потерял чувство ответственности за работу МТС (3 стр.). В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ (3 стр.). На совещании заместителей Министров иностранных дел по германскому вопросу (3 стр.). Заседание 14 марта (3 стр.). О численности германских военнопленных (3 стр.). Приезд делегации депутатов Верховного Совета СССР в Англию (3 стр.). Опровержение болгарского телеграфного

агентства (3 стр.). ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ. З. Кердановская. Бракоделы из артели «1 августа» (4 стр.). Тулякин. Хозяев много, а толку нет (4 стр.). К. Малышев. Больше заботы об инвалидах войны (4 стр.). Выступление Уоллеса по поводу послания Трумэна (4 стр.). Протесты против похода на компартию США (4 стр.). Суд над бывшим комендантом гитлеровского концлагеря в Освенциме (4 стр.).

## ПОДГОТОВКА К СЕВУ—САМАЯ ГЛАВНАЯ СЕЙЧАС, САМАЯ ВАЖНАЯ РАБОТА В ДЕРЕВНЕ



Колхоз «Страна Советов», Угловского района, где председателем депутат Верховного Совета РСФСР Никита Васильевич Серенко, полностью подготовил к севу высортные семена. НА СНИМКЕ: (справа) лаборант И. А. БОРОВИКОВ определяет качество очистки семян. Фото П. Ховрина.

### Впереди молодые ремонтники

Между рабочими Гунчихинской МТС развигулось соревнование за досрочное окончание ремонта тракторов. Первенство в нём держат комсомольцы, они систематически перевыполняют задания. Член ВЛКСМ тов. Дерезин ежедневно выполняет задание на 140 процентов. Комсомолец Кузнецкий Т. Переводчиков в свою смену даёт по две нормы. На 110 процентов выполняет задание Клима Митнева.

### Горючее завезено полностью

К весеннему севу колхозам Ново-Копыловского сельсовета предстояло завезти 460 центнеров горючего. С этой задачей они справились успешно. Задание по завозу горючего выполнено. Особенно хорошо организовал эту работу колхоз «Новый путь» (председатель тов. Молоканов). Здесь для завоза нефтепродуктов было выделено шесть подвозов. Колхоз завёз 115 центнеров горючего, вместо 110 по заданию.

### Встречаем весенний сев во всеоружии

Историческое постановление пленума ЦК ВКП(б) «о мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период» является новым выражением той огромной сталинской заботы, которую повседневно проявляет партия, правительство и лично товарищ Сталин о колхозах и колхозниках.

Вместе со всеми тружениками советской деревни, колхозники и колхозницы нашей сельхозартели отвечают за заботу партии и правительства единым желанием — успешно выполнить постановление пленума ЦК ВКП(б), как боевую программу дальнейшего подъёма сельского хозяйства, чтобы тем самым быстрее залечить раны, нанесённые стране войной.

Большая работа по расширению посевных площадей и подъёму урожайности в нашем колхозе была проведена ещё в минувшем году. Мы восстановили и полностью освоили десятипольный севооборот с введением черного пара и посевом многолетних трав. Общая площадь посева зерновых и технических культур по плану севооборота 370 гектаров многолетних трав.

Все сельскохозяйственные работы — весенний сев, уход за посевами и уборку урожая мы провели дружно, организованно и своевременно. Это позволило нам собрать хороший урожай. С тысячи гектаров посевов основных зерновых культур — пшеницы и овса получено по 14,5 центнера на гектаре. В результате колхоз с честью выполнил свою первую заповедь — сдал 53.940 пудов хлеба государству, в том числе 19.200 пудов сверх плана.

### На нефтебазах затишье

РЕБРИХА. (По телефону от нашего соб. корр.). В последние годы МТС района заглавляют весенние полевые работы до второй половины июня. Одной из главных причин невыполнения плана сева в установленные сроки является несвоевременное обеспечение тракторного парка нефтепродуктами. Из-за отсутствия горючего и масла пятидневками простаивают почти все машины. В самый разгар полевых работ приходится отрубать живое тягло колхозов и направлять его за горючим.

Такая негодная практика откладывать завоз нефтепродуктов на более поздний срок крепко укоренилась в МТС. Повторяется она и ныне. Наступила вторая половина марта, а на нефтебазе Ребрихинской МТС стоят пустые цистерны и баки. В них имеется всего лишь 80 тонн нефтепродуктов, которых хватит для работы тракторного парка всего лишь на одну пятидневку. Но, несмотря на это, с завозом горючего здесь не торопятся. Половина колхозов, обслуживаемых МТС, за всю зиму не привезла на базу ни одного килограмма горючего, а остальные подвезли всего лишь по 5—6 центнеров. Только в последние дни начали работать на завозе топлива автомашины МТС.

Иногда обстоит дело с завозом горючего и в Белосельской МТС (директор тов. Соколов). Из 232 тонн по плану здесь завезено лишь 63. В колхозах этой МТС достаточно тягла, есть автомашины, однако специальные бригады по доставке горю-

чего не организованы. Не используется для этой цели и пугнутый транспорт. Завозом горючего в МТС по-настоящему никто не руководит.

Полное затишье на нефтебазе Подстепновской МТС, где имеется только 56 тонн горючего из 196 тонн, требующихся для работы тракторного парка во время сева. Но ни директор МТС тов. Балыков, ни руководители колхозов не организуют завоз нефтепродуктов.

— Пусть МТС сама обеспечивает горючим все тракторы, — заявляют председатели колхозов имени Молотова, имени Фурманова, «Кубасс» и имени Куйбышева, не завезшие ни одного килограмма горючего.

Директор же МТС рассуждает по-другому: — Разогнать машины на поля горючего хватит, а во время сева председатели колхозов сами будут подвозить нефтепродукты, чтобы не стояли тракторы, так что сейчас об этом и не следует говорить.

Эти вредные рассуждения неизбежно приведут к большому простоям тракторного парка во время сева в колхозах. Их надо решительно пресечь.

Руководители МТС и колхозов района должны, не теряя ни одного дня, по-боевому организовать вывозку нефтепродуктов и обеспечить тракторный парк горючим на весь период весеннего сева.

А. ЧЕПРАСОВ.

### Соревнование в честь 30-летия Октября

### Квартальный план по запасным частям выполнен досрочно

Коллектив Барнаульского вагоноремонтного завода успешно справился с двухмесячным заданием текущего года. Сверх январского и февральского планов завод отремонтировал 40 вагонов. В результате повышения производительности труда и рационализации вагоноремонтники достигли за это время экономии в 182 тысячи рублей.

На-днях коллектив завода выполнил задание крайкома ВКП(б), завершив квартальный план по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Досрочному выполнению плана во многом помогло развернувшееся на заводе соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, которым охвачен каждый участок, каждая бригада.

Ранее отстававший колёсный пех вышел сейчас в число передовых, перевыполнил февральский план. Лучшая в пехе смена мастера т. Ефремова, выполнявшая задание февраля на 110 процентов, не снижает темпов и в начале марта. По две-три нормы дают в эти дни сталкопцы пеха. На прыткие колёсных партокар т. Гарашенко обрабатывает за смену по 9—10 пар вместо четырёх с полойной. На 300—350 процентов выполняет сменные задания пресосовщик т. Власенков.

Длительное время «узким местом» в пехе было багдажное отделение, коллектив которого не справлялся с программой, что влияло на выполнение общего пехового плана. Отвечая на призыв Ленинградцев, багдажники обязались повысить производительность труда. Они стали тщательно следить, чтобы отделение во-время снабжалось колёсными парами, запасными частями, инструментом, лучше организовали свой труд и теперь смены отделения перевыполняют задания, давая по 13—14 колёсных пар, вместо семи по норме.

Большой производственный подъём в литейном пехе, коллектив которого дал сверх февральского задания свыше 150 тонн литья. Более двух норм в смену выполняет формовщики мастера т. Зайцева, за двух трудятся стержневщиками-пшенильщиками т. т. Христолюбова и Велико-речавина.

Соревнование дало возможность отдельным вагоноремонтникам выполнять полугодовой план. Так, кузнец инструментального пеха тов. Фолдин, завершивший план шести месяцев, готовит продукцию в счёт задания второго полугодия. Завершили два двухквартальных плана слесари инструментального пеха т. Лучинский и заточник этого же пеха коммунист т. Лопатин. Квалификационный слесарь вагонового пеха № 1 тов. Рыков, также закончивший полугодовой план, работая на установке ударных приборов в вагонах, систематически выполняет по три нормы.

Е. ВАКСМАН.

звеньевые и все работающие в звеньях получают в порядке дополнительной оплаты труда немалое количество хлеба. Так, например, только в прошлом году мы выдали более тысячи пудов хлеба звеньям за полученный урожай сверх плана.

Второй год новой сталинской пятилетки будет годом нового подъёма нашего артельного хозяйства. Нам предстоит в этом году посеять 1321 гектар зерновых и технических культур, в том числе 800 гектаров яровой пшеницы. Семена на всю посевную площадь полностью засеяны и очищены. С осени у нас был недостаток семян около ста центнеров. Правление решило пополнить его из личных запасов. Колхозники и колхозницы активно поддержали наше решение. Бригады третьей бригады Агафьи Пермякова первой позависовала артели на семена 30 пудов пшеницы. Её примеру последовали и другие колхозники. По 18 пудов сдали на пополнение семенного фонда: А. Кырлякин, Н. Осипин, П. Алешин, А. Пермяков и другие. Сейчас в добротных колхозных амбарах хранится 1255 центнеров высортных готовых семян к посеву.

Так же как и в прошлом году нашими звеньевыми проведена большая работа по выполнению плана зимних агромероприятий. На 700 гектарах проведено снегозадержание. Собрано 400 центнеров золь, вывезено на поля 165 тонн навоза и овечьего помёта. К началу весеннего сева показателно этой работы будут урожайны. На всей площади, где задержан снег, будет также проведено задержание талых вод.

Одновременно с подготовкой семян и проведением зимних агромероприятий мы уже полностью подготовили к полевым работам конный сельхозинвентарь. Наши кузнецы Иван Бобырев и Егор Кочено отремонтировали 21 плуг, 76 борон, 3 се-

ялки, 12 бричек, сейчас они заканчивают ремонт прицепного тракторного инвентаря.

В колхозе организована сапожно-шорная мастерская. Николай Дронов и Андрей Талькин закончили ремонт 70 хомутов и теперь они шьют и починяют обувь колхозникам за установленную плату. На первый взгляд кажется, что эта работа не относится к общему делу, однако как показывает практика, в весеннюю пору и сапог нужен заранее с хомутом или какой другой необходимой вещью в хозяйстве.

Весь отремонтированный инвентарь проверен приёмочной комиссией и передан по акту полевым бригадирам. Бригады тт. Алешин, Аксёнов и Пермякова организовали ремонт полевых станков. Правление колхоза сейчас разрабатывает производственный и рабочие планы сельскохозяйственных работ нынешнего года.

Предстоящая весна будет напряжённой, так как нам придётся больше половины всего посева произвести по весновесалке. Это требует от нас ещё большей организованности и упорного трудового напряжения.

Желая в прошлом году высокий урожай и хорошо подготовившись к предстоящему севу, колхозники и колхозницы нашей артели, воодушевлённые историческим постановлением пленума ЦК ВКП(б), во втором году новой сталинской пятилетки добьются новых замечательных успехов в подъёме хозяйства своей артели. Мы поставили перед собой задачу образцово провести весенний сев, завоевать стопудовый урожай на своих полях и ещё больше, чем в минувшем году, дать хлеба и других сельскохозяйственных продуктов любимой Родине.

С. ПЕШКОВ, председатель колхоза «Новая жизнь», Алейского района.







ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты возглавляют колхозное производство

Парторганизация сельхозартели имени Коминтерна (секретарь тов. Гаржанин) является одной из крупнейших в Волчихинском районе. В ней насчитывается 19 членов и кандидатов в члены партии.

Все коммунисты работают на решающих участках колхозного производства, глубоко выкупают в артелях дела, настойчиво преодолевают трудности, двигают хозяйство вперед. Даже в тяжелые годы войны колхоз расширил посевную площадь и увеличил поголовье скота.

Сейчас мысли колхозников направлены на то, чтобы быстрее восстановить хозяйство, выполнить намеченный план. И во главе этой большой работы стоят коммунисты.

ваит работникам животноводства нужную помощь, ведет среди них политическую работу, организует социалистическое соревнование за сохранение скота, за повышение его продуктивности.

Коммунисты неустанно повышают свой идейно-политический уровень. 13 человек посещают политшколу, в которой проведено 14 занятий. Изучен первый раздел программы «Борьба рабочих и крестьян нашей страны за свержение власти помещиков и капиталистов».

В этом году колхоз должен произвести посев на площади 2917 гектаров, или на 800 гектаров больше прошлого года.

Большую работу коммунисты проводят с колхозниками. Они разъясняют им постановления февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Райком потерял чувство ответственности за работу МТС

Послепленниковская МТС — одна из крупнейших машинно-тракторных станций в крае. Она располагает большим тракторным и комбайновым парком и обслуживает 32 колхоза.

Таковы итоги производственной деятельности этой МТС за 1946 год. К этому следует добавить, что ни по одному из основных сельскохозяйственных работ, начиная с весеннего сева и кончая уборкой, МТС не выполняла своих договорных обязательств перед колхозами.

Учитывая это, первичная парторганизация МТС и Послепленниковский райком партии должны были еще в конце года вскрыть причины неудовлетворительной работы МТС, наметить конкретные меры по устранению серьезных недостатков и добиться, чтобы станция хорошо подготовила машинно-тракторный парк к полевым работам.

Каждая тракторная бригада ремонтирует свои машины. Применяя такой метод ремонта, руководители МТС намного усложнили работу и создали излишнюю суету в мастерской.

И, действительно, он больше находится на месте один, а его трактористы по неделе не являются в мастерскую.

В сожалению, это не единственный случай. Только за первые десять дней фев-

рала 284 человека сделали прогулы по два — три дня.

Неблагополучно в МТС и с качеством ремонта. Бригада Василия Молодых на днях выпустила из ремонта трактор УТЗ № 83, у которого только при поверхностном осмотре было обнаружено одиннадцать серьезных дефектов и недочетов.

Отставание Послепленниковской МТС с подготовкой к весне и неудовлетворительная работа станции в минувшем году являются наглядным подтверждением того, что партийная организация МТС и райком партии не уделяют должного внимания вопросам улучшения партийно-организационной и массово-политической работы с механизаторскими кадрами.

Об этом убедительно рассказали в своих выступлениях коммунисты МТС на прошедшем отчетно-выборном партийном собрании.

Партийное бюро, возглавляемое секретарем т. Ильенко, не руководило социалистическим соревнованием тракторных бригад в летнее время.

Новый состав партбюро и его секретарь тов. Гайдуков должны учесть и быстро устранить имеющиеся серьезные недостатки в работе парторганизации.

И, действительно, он больше находится на месте один, а его трактористы по неделе не являются в мастерскую.

В Совете Министров иностранных дел

На совещании заместителей Министров иностранных дел по германскому вопросу

Утром 11 марта совещание заместителей Министров иностранных дел под председательством Страны (Великобритания) приступило к рассмотрению вопроса о форме участия в выработке мирного договора с Германией союзных и сохранившихся наций.

Був де Мюрвилль (Франция) представил проект, предлагавший в Лондоне Французской делегации. Согласно этому проекту, Совет Министров должен создать информационный и консультативный комитет союзных правительств.

Советский делегат А. Я. Вышинский, соглашаясь с основной идеей французского проекта, в то же время внес ряд поправок к нему.

После обмена мнениями по поводу повестки дня Министры заслушали заявления главы делегации США Д. Маршалла по вопросам демократизации Германии.

Вышинский предложил четко определить состав Консультативно-информационного совещания, допустить в качестве членов этого совещания все державы, которые своими вооруженными силами участвовали в совместной борьбе против Германии.

Советская делегация считает, что в числе этих государств должна занять свое место и Албания.

Участники совещания поддержали предложение советской делегации, соглашаясь с целесообразностью учреждения Консультативно-информационного комитета, как предлагалось ранее.

На следующем заседании обсуждение вопроса о создании информационно-консультативного органа будет продолжено.

Заседание 14 марта

На заседании Совета Министров иностранных дел 14 марта председательствовал В. М. Молотов.

Заявление Маршалла

Маршалл сослался на решения Берлинской конференции трех держав о подготовке к окончательной перестройке германской политической жизни на демократической основе.

Затем Маршалл перешел к общим замечаниям о значении понятия демократии.

Маршалл выразил сожаление, что Советский Союз до сих пор не смог договориться относительно гарантий политической и экономической свободы для всех частей Германии.

У меня есть замечание в связи с заявлением г-на Молотова о денацификации. Вчера г-н Молотов сказал, — я процитирую, — «передко в органах прокуратуры и суда должны быть фашисты».

Выступление Ж. Бидо

Глава французской делегации Ж. Бидо в своем выступлении указал, что «наиболее критическим» во французской зоне оккупации является положение дел с денацификацией в судебных органах.

Французская делегация считает, что объединение политических партий и профсоюзов в общегерманском масштабе не может быть проведено, пока не разрешен вопрос о будущей политической организации Германии.

После обмена мнениями по поводу повестки дня Министры заслушали заявления главы делегации США Д. Маршалла по вопросам демократизации Германии.

Очевидно, г-н Молотов неправильно понял заявление, сделанное американским представителем в докладе Контрольного Совета.

Г-н Молотов также упомянул о том, что в американской зоне на 1 января 1947 года существовало 9 тысяч членов германских вооруженных сил.

Французская делегация высказывается и против установления единого избирательного режима для всех зон Германии.

Бидо сообщил, что французское правительство относится положительно к проведению аграрной реформы, считая, что наряду с декретизацией аграрная реформа способна подорвать в Германии влияние главных виновников войны.

Выступление В. М. Молотова

Остановившись на выступлении Маршалла по вопросу о демократизации Германии, В. М. Молотов указал, что в этом выступлении содержится ряд ценных замечаний, с которыми советская делегация согласна и которые должны быть учтены при последующем обсуждении.

Документ американской делегации по вопросам демократизации составлен в слишком общей форме и может дать повод к кривотолкам.

Далее В. М. Молотов коснулся конкретных замечаний, сделанных Маршаллом.

Вчера г-н Бевин коснулся моего замечания относительно того, что на некоторых важных постах в британской зоне до сих пор находятся виднейшие деятели гитлеровского режима.

В конце заседания Министры сообщили о готовности обменяться сведениями о числе находящихся в их странах германских военнопленных, вопрос о которых поднимался в Совете Министров иностранных дел 12 марта.

«Проблема денацификации является в настоящее время проблемой «получиков». Делами этих «получиков» загружены комиссии по денацификации, а настоящие нацисты тем временем ускользают от ответственности.

Я думаю, что мы должны прислушаться к этому заявлению и сделать из него соответствующие выводы, особенно в практике проведения принятых решений.

Далее В. М. Молотов коснулся конкретных замечаний, сделанных Маршаллом.

Вчера г-н Бевин коснулся моего замечания относительно того, что на некоторых важных постах в британской зоне до сих пор находятся виднейшие деятели гитлеровского режима.

В конце заседания Министры сообщили о готовности обменяться сведениями о числе находящихся в их странах германских военнопленных, вопрос о которых поднимался в Совете Министров иностранных дел 12 марта.

О численности германских военнопленных

12 марта в заседании Совета Министров иностранных дел был поднят вопрос о численности немецких военнопленных, находящихся под контролем союзных держав.

Вчера Министры иностранных дел Великобритании, Франции, СССР и США обменялись соответствующими данными по этому вопросу.

Поскольку делегация прибыла по пригласению обеих палат парламента, на вокзал в Лондоне она была встречена представителем сенатора палаты общин Ральфом Верри и представителем лорда-камплера Майлс.

Приезд делегации депутатов Верховного Совета СССР в Англию

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). Вчера в Лондон прибыла делегация депутатов Верховного Совета СССР, возглавляемая Председателем Совета Национальностей В. В. Кузнецовым.

Германия. Под контролем британских властей находится вне Германии 435.295 немецких военнопленных.

Вчера Министры иностранных дел Великобритании, Франции, СССР и США обменялись соответствующими данными по этому вопросу.

Поскольку делегация прибыла по пригласению обеих палат парламента, на вокзал в Лондоне она была встречена представителем сенатора палаты общин Ральфом Верри и представителем лорда-камплера Майлс.

Делегацию Верховного Совета встречали также поверенные в делах СССР Кудин, сотрудники посольства и члены советской колонии в Лондоне.

Опровержение болгарского телеграфного агентства

СОФИЯ, 12 марта. (ТАСС). Как передает болгарское телеграфное агентство, оно уведомлено министерством иностранных дел о том, что болгарское министерство иностранных дел категорически опровергает это утверждение лондонского радио.

Правительству по поводу мнимого нападения на полномочного посланника Франции в Софии. Болгарское министерство иностранных дел категорически опровергает это утверждение лондонского радио.



Письма в редакцию

Бракоделы из артели „1 августа“

3 декабря прошлого года я сдала в артель «1 августа» швейно-прикрасочного сектора материал для пошива зимнего пальто...

Пальто вновь распорол и сшил. Но снова неудачно. Почти через день в течение трех недель происходили примерки...

В нём собираются. Снял пальто, я обнаружил, что подклад на спине лопнул. Пришлось обратиться с жалобой в председателя артели тов. Попова...

Пальто я не получила и до сих пор не знаю, в каком виде теперь мне думать возвращать его. Председатель этой артели сейчас работает тов. Вороников...

Выступление Уоллеса по поводу послания Трумэна

НЬЮ-Йорк, 13 марта. (ТАСС). Выступив вице-президент Соединенных Штатов Генри Уоллес выступил по радио с речью, в которой он резко осудил послание Трумэна...

«Вчера, 12 марта 1947 года, — сказал Уоллес, — намерился поворотный пункт в американской истории. Соотечественники-американцы! Мы стоим на перед греческом кризисом...

превратится в самую ненавистную страну в мире». Указав, что когда Трумэн предлагает оказать помощь греческому королю Георгу — «столу опрочечивую авантюру»...

Протесты против похода на компартию США

НЬЮ-Йорк, 13 марта. (ТАСС). Комментарии внесенные 11 марта министром труда США Швелленбахом предложение, призывающее к объявлению вне закона американской компартии...

«Прозвоненная через два дня после открытия Московской конференции речь Трумэна подрывает задачу Маршалла, заключающуюся в сотрудничестве с Англией, Францией и Россией в разоблачении мира. Организация Объединенных наций — наша великая надежда на мир...»

Законпроект Ренкина предусматривает максимальное наказание в 10 лет тюремного заключения плюс штраф в 10 тысяч долларов.

Приведав содержание других законопроектов подобного же сорта, Ул отмечает, что председателю комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности Томас (републиканец, от штата Нью-Джерси) заявил, что в настоящее время он готовится еще восемь антикоммунистических законопроектов.

Торговая палата, членами которой являются реакционные промышленники, опубликовала брошюру, содержащую клевету на компартию.

Комментарий к росту антикоммунистической истерии, главный обозреватель газеты «Н. М.» Делнер в редакционной статье предупреждает, что кампания за объявление компартии вне закона угрожает всем американским свободам.

Как передает корреспондент агентства Ассошиейтед пресс из Вашингтона, член палаты представителей Гуинн (от штата Нью-Йорк) предупредил комиссию палаты представителей по вопросам труда, что некоторые профсоюзы энергично возражают против предложения Швелленбаха...

По сообщению корреспондента агентства Ассошиейтед пресс из Колумбуса, руководитель комитета демократической партии штата Огайо Пайсли заявил: «Республиканские лидеры вытеснили коммунистическое гугало во время предвыборной кампании 1946 года и добились победы на выборах в Огайо. В настоящее время они собираются повторить это представление, стремясь победить на выборах в 1948 году.»

Ответственный редактор А. ШУМАНОВ.

3. КЕРДАНОВСКАЯ.

Трумэн призывает к действию для борьбы с кризисом. Что же это за кризис, который заставил Трумэна отправиться в конгресс так, как будто бы нас постиг какой-то страшный рок?

Трумэн утверждает, что народ Греции не имеет крова, голодает, измучен военными потерями. Мы все это знаем. Но один только греческий народ страдает от войны. Страдают народы всей Европы, России, Китая и многих других стран.

Почему Трумэн отказался от условий, поставленных его собственным государственным секретарем? Год назад в Фултоне (штат Миссури) Черчилль призвал к дипломатическому наступлению на Советскую Россию. Санкционировав эту речь, Трумэн связал нас с политикой борьбы с Россией при помощи британских ресурсов.

Суд над бывшим комендантом гитлеровского концлагеря в Освенциме

ВАРШАВА, 14 марта. (ТАСС). Верховный национальный трибунал закончил допрос подсудимого Рудольфа Гесса, которого показали, что концентральные лагеря, строившиеся до войны для изоляции противников гитлеровского режима...

После допроса подсудимого суд перешел к заслушиванию свидетельских показаний. Первый давал показания норвежская гражданка Кирстен Брюншо. Она рассказывала о том, что, находясь в заключении, была свидетельницей того, как врачи в лагере делали заключенным подкожные инъекции нефти, мочи и всевозможные операции, которые в конечном результате приводили к смерти. Я заболела тифом, говорит свидетельница, и только...

важные запасы хрома тому, кто платил больше. В результате этой торговли она создала золотой запас в размере 1/4 миллиарда долларов. Турецкий нейтралитет затнул войну на месяцы. В конце войны Турция представляла собой убежище для нацистских лидеров. Абсолютно бесмысленно утверждать сегодня, что турецкое правительство является представителем или демократическим. Турецкие круги указывают, что 150 млн. человек Турция предложили дать Турции, будут использованы для содержания ее армии численностью в 1 млн. человек. В каком отношении эта армия является армией свободы? Многие близкие союзники были скованы во время войны потому, что мы никогда не знали, на чей стороне эта самая турецкая армия готовится воевать.

Все восхищаются греческим народом, который борется на нашей стороне. Он крайне нуждается в экономической помощи. Я бы горячо поддержал предоставление экономической помощи Греции. В качестве министра торговли я стоял за предоставление в этих целях займа Греции, когда большинство членов правительства выступало против займа. Однако Трумэн сделал ясным, что очень незначительная часть из займа Греции в 250 млн. долларов предназначается для экономического восстановления. Это — военная субсидия греческому правительству для продолжения его усилий в подавлении всякой оппозиции. Является абсолютной чепухой полагать, что нынешнее греческое правительство является демократическим. Три недели тому назад наш государственный секретарь Маршалл осудил многие стороны этого правительства. Он призвал к политической амнистии, существованию единства и многим реформам в управлении в качестве условий американской помощи Греции.

Почему Трумэн отказался от условий, поставленных его собственным государственным секретарем? Год назад в Фултоне (штат Миссури) Черчилль призвал к дипломатическому наступлению на Советскую Россию. Санкционировав эту речь, Трумэн связал нас с политикой борьбы с Россией при помощи британских ресурсов. Эта политика оказалась настолько обанкротившейся, что Англия не в состоянии больше ее продолжать. Теперь Трумэн предлагает, чтобы мы взяли на себя эту безнадежную задачу Англии. Я утверждаю, что эта политика совершенно беспредна. Нельзя купить ни один народ. Америка не может позволить себе тратить миллиарды и миллиарды долларов в непроизводительных целях. Мир голоден и не обеспечен, и народы всех стран требуют изменений. Американские займы на военные цели не остановят их. Трумэн не может предотвратить изменений в мире так же, как он не может помешать приливу в море или заходу солнца. Однако если Америка стоит за оппозицию к изменениям, то мы проиграли. Америка...

В заключение Уоллес сказал: «Здравый смысл требует от всех нас сознания того, что оказание помощи милитаризму никогда не приносит мира. От всех нас требуется смелость в осуществлении программы, которая может принести мир. Смелость и здравый смысл являются качествами, которые сделали Америку великой. Сохраним же эти качества и теперь.»

как-то чудом не попала в крематорий. Другой свидетель норвежец студент из Осло Кай Хейльберг показывает, что его мать и сестры были удушены и сожжены в крематории. Он был свидетелем 200 случаев, когда больным делали инъекции нефти, после чего наступала мучительная смерть. Работая некоторое время при крематории, говорит Хейльберг, я видел бесконечные транспорты женщин и детей, которые были позднее сожжены. Свидетель Людвиг Граевский рассказывает о неслыханных издевательствах над советскими военнопленными в лагере, которых убивали только за то, что они русские. По свидетельству Граевского, в Освенциме за время его пребывания было замучено и сожжено более 100 тысяч детей.

Хозяев много, а толку нет

При Верх-Обском совхозоводе, Смоленского района, имеется неплохая средняя школа. Помещается она в двух старых домах, требующих ремонта. Бутынский сельсовет о ремонте не думает, хотя школа находится на его бюджете. Уже несколько лет сельсовет обещает построить новое здание для школы, но обещание остается только на словах. Если обратиться за помощью в сельсовет, то там отвечают, что школе должны помогать совхозы. Но директор совхоза тов. Заметин направляет за помощью в сельсовет, хотя совхоз обязан помогать школе, так как в ней учатся дети его работников. Таким образом, из-за пренебрежительности сельсовета и совхоза школа нигде не встречает поддержки.

Финансируется школа очень неаккурратно. Так, например, за 1946 год она получила около 7 тысяч рублей. Технические персонал, получающий заработную плату в сельсовете, не имеет её уже 6 месяцев. Изучество школы пришлось в неподходящее в учебный стол на трёх ножках, да две скамьи. Школа не имеет ни сараев, ни кладовой для хранения дров. Об учителях и учащихся здесь совершенно никто не заботится. Никакой заботы, ТУЛЯКИН, директор Верх-Обской школы, Смоленского района.

Больше заботы об инвалидах войны

Единственная в крае барнаульская протезная мастерская обслуживает инвалидов Отечественной войны. Сюда обращаются бывшие фронтовики из самых отдаленных мест — Юрты, Кулунды и других районов. Казалось бы, что мастерская должна чутко откликаться на их запросы, своевременно выполнять заказы на протезы и ортопедическую обувь. Однако, мастерская плохо справляется со своими задачами. Заказы инвалидов выполняются по полгод и больше, но и это меркнет перед бездушным отношением, которое проявляют работники мастерской к инвалидам.

Как правило, все заказы от инвалидов должны приниматься только по заключению врача. Однако, директор мастерской тов. Клязев этого не придерживается. У себя в кабинете он организует приём заказов от знакомых на модельную обувь. На неоднократные протесты врача о незаконных действиях Клязева отвечает: «Это мое дело. Я здесь хозяин». Становится ясным, почему заказы инвалидов выполняются по полгода. Но и крайшес не интересуется работой мастерской, несмотря на то, что туда поступают десятки жалоб на плохую работу мастерской.

Однако и здесь к жалобам инвалидов, к их просьбам относятся так же бездушно, как и в протезной мастерской. Тов. Жердев пишет: «В сентябре 1945 года я просил крайшес помочь приобрести коляску. Шестой год «выясняется», «согласовывается», «уточняется» и только в июне прошлого года, после многочисленных запросов, мне ответили, что я буду обеспечен во вторую очередь. Скоро то и я не знаю, когда же наступит эта «вторая очередь».

Когда же крайшес по-настоящему организует заботу об инвалидах-фронтовиках? Почему на местах не организован приём заказов инвалидов? Ведь это вполне возможно и раньше проводилось мастерской. Почему бы не организовать доставку готового заказа инвалидам на дом? Все это возможно, только вся беда в том, что в протезной мастерской и в крайшесе сидят бездушные, черствые люди, которые не хотят прислушиваться к нуждам инвалидов войны, не проявляют настоящей заботы о них.

Советское государство доверило органам социального обеспечения заботу о войнах, серьезно отстоявших свободу и независимость нашей Родины. Забота об инвалидах Отечественной войны — это великое и почётное дело. И не место у этого дела тупым и бездушным людям.

Н. МАЛЫШЕВ.

С 16-го марта в нагорной части г. Барнаула по ул. Аванесова, 92 открывается кинотеатр «Алтай». Демонстрируется звуковой художественный фильм — Адмирал Нахимов. Сценарий: в 6, 8 и 10 час. Касса с 3-х час. дня.

1-го апреля 1947 года кончается срок выдачи облигаций облигаций Четвёртого Государственного Военного Займа, не получившим своевременно свои облигации по месту работы. Имея на руках справку организации об уплате взносов по подписке на заем, каждый подписчик имеет право получить свои облигации в той районной или центральной секретариате кассе, куда предприятием или учреждением они были сланы, как не розданные подписчикам. Очередной тур государственных облигаций займу состоятся 15-16 марта 1947 года. Получайте свои облигации, не теряйте право на участие в тираже выигрышей! Не получившие своих облигаций до 1-го апреля с. г., терять право на них не получат.

Алтайское краевое управление госгосстрахования и госкредита.

Дирекция Барнаульского миксобиота доводит до сведения всех руководителей предприятий и организаций, что оформление документов и выдача продукции с 15-го марта с. г. будет производиться с 10 час. утра до 2-х часов дня.

Алтайский госрыбтрест покупает моторную лодку, ланкаут грузоподъемностью от 5 до 40 тонн. С предложением обращаться: г. Барнаул, ул. Интернациональная, 53.

Управление милиции УМВД по Алтайскому краю объявляет, что с 20 февраля по 20 марта 1947 года производится регистрация всего нарезного огнестрельного и холодного оружия (парезные винтовки, пистолеты, револьверы, охотничьи трювики, м/к винтовки и пистолеты, финские ножи, кинжалы, шашки, беду-ты), находящегося в учреждениях, предприятиях и организациях, а также в индивидуальном пользовании у граждан.

Подлежат регистрации гладкоствольные охотничьи оружие, находящиеся у сторожевой охраны учреждений и предприятий, колхозов и совхозов. Учреждения, предприятия и организации, расположенные в краевом центре и имеющие оружие до 10 стволов, предъявляют его для регистрации в краевое управление милиции (комната 37), а находящиеся на территории районов края — в горрайотделения милиции. В учреждениях и организациях, имеющих оружие более 10 стволов, регистрация производится на месте. Лица, имеющие оружие в индивидуальном пользовании, обязаны предъявить его для регистрации: проживающие в г. Барнауле — в краевое управление милиции (комната 37), а проживающие в районах края — в горрайотделения милиции. Руководители учреждений, предприятий и лиц, уклинившихся от регистрации огнестрельного нарезного и холодного оружия в установленный срок, подлежат привлечению к уголовной ответственности по ст. 182 ч. 1-IV УК РСФСР.

Дирекция завода сообщает: согласно постановлению Совета Министров СССР от 23 декабря 1946 года все предприятия, учреждения и организации обязаны освободить в порядке перевода рабочих и специалистов, ранее работавших в легкой промышленности, желающих перейти на Барнаульский госкоззавод. Все поступающие рабочие обеспечиваются обмундированием, проездем и спецодеждой. Рабочие и специалисты, желающие поступить или перейти для работы на коззавод, обращаются в отдел кадров завода. Завод имеет столовую, подсобное хозяйство и общежитие однокомнатное.

Автомобоклуб краевого Совета Осоавиахимса с 10 числа каждого месяца производит набор на курсы шоферов 3-го класса с отрывом и без отрыва от производства. Курсанты обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. За подробной справкой обращайтесь: г. Барнаул, ул. Максима Горького, 47, с 9 до 6 вечера.

Денсов Виктор Иванович, проживающий по ул. Красносельской, 46, возбуждает дело о расторжении брака с Захаровой Ниной Алексеевной, проживающей по ул. Ленинской, 32. Дело подлежит рассмотрению в наруде 1-го участка Октябрьского района г. Барнаула.

Барнаульская школа ФЗО № 1 объявляет добровольный набор учащихся юношей и девушек в возрасте 17 — 18 лет. Юношей школа готовит по специальностям: плотники, штукатуры и каменщики, девушек — текстильным специальностям: ткачи, верстальщи и крутильщицы для Барнаульского мельняжевого комбината. Срок обучения от 6 до 8 месяцев.

Учащиеся бесплатно обеспечиваются общежитием, натуральным и постельным бельем, трёхразовым питанием и обмундированием.

Славогородскому механическому заводу на постоянную работу — инженер-химик или техник-химик на должность заведующего химической лабораторией в литейный цех зарплата по согласованию. Обращаться: г. Славогород, ул. 2 Западная, 83, отдел кадров.

Химлаборатория крайинпрома на постоянную работу — инженер-химик, инженер по кондиционеру производства, инженер по пиву, безалкогольным напиткам и лаборант-химик. Оплата по согласованию. Обращаться: ул. Гоголевская, 104, мельтрест, к директору химлаборатории, телефон 16-566.

Издательство газеты «Алтайская правда» на постоянную работу — печатники, подсобные рабочие, уборщики, ученики в стереотипный, наборный и литейный цехи с образованием не ниже 7 классов. Обращаться: ул. Короленко, 106.

Алтайской торговой конторе Главарьобита срочно — главный бухгалтер и плательщик. Обращаться: г. Барнаул, Павловский тракт, участок № 4, телеф. № 6-34.

Алтайский Краевой Драматический Театр. 16 марта днём и вечером. Старые друзья. Пьеса в 3-х действиях. Начало спектаклей: дневных в 12 ч. дня, вечерних в 8 ч. 30 м. вечера. Касса открыта с 2-х часов дня.

Кинотеатр «Родина». В обоих залах. Глинка.

Кинотеатр «Победа». Девушка с характером. Сценарий: в 2-30, 4-30, 6-30, 8-30 и 10-30. Скоро — новый художественный фильм «Наше сердце».

Госцирк. Первые гастроли юной прибывших артистов. Большая группа дрессированных собак Барвары Ивановны КАРАШКЕВИЧ. Манипулятор — СИМВОЛОКОВ.

Н. ГОЛУБЦОВА и С. КАЛОШИН. Турниры-рекорды Ю. КРОСЛАВСКИЕ, а также продолжение выступлений коллектива артистов под руководством С. И. Калашникова.

Начало в 8 ч. 30 м. вечера. 18 марта в воскресенье. Большой детский утренник. Начало в 2 часа дня.

Алтайская Краевая Филармония. 16 марта — клуб завода транспортного машиностроения. 17 и 18 марта — краевой театр. Вечера юмора и сатиры заслуженной артистки Каз. ССР.

Лидия Аتماкии при участии Астахова, Львовича, Лидии Дубровской и др. Подробности в афишах. Открыта предварительная продажа билетов. Справки по телефону 8-72.

Телефоны Редакции и Издательства: зам. редактора 15-48, отв. секретарь 18-12, партийный и отдел пропаганды 4-71, промышленно-транспортный, отдел культуры и быта 8-30, отдел писем трудящихся 19-22, сельскохозяйственный 15-84, зам. управляющего издательством 7-34, междугородный 17-78, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, стол заказов 3-06, главный бухгалтер 5-78, отдел кадров 16-71, проходная 21-39.

Издательство «Алтайская правда» г. Барнаул, Короленко, 105. Тираж 45000 экземпляров.